

徐汇科普日“云上嘉年华”精彩举行 沪滇青少年云享“科普大餐”

□ 徐科委

元宇宙虚拟人 Moli 带“逛”直播间，趣味的实验秀、科普动画片、医生爆笑脱口秀、创意动手做、新科技揭秘等精彩节目应接不暇……9月17日晚，2022年全国科普日“新徐汇 新科普”云上嘉年华直播活动成功举行，共19.53万人次点击体验“云上嘉年华”平台并在线观看直播。上海市徐汇区与云南省泸西县的学生与家长在全国科普日之际，“云”享徐

汇区特色科普资源，激发了科技热情。

“一位学生津津有味看完直播，在学习卡片上写下了心得体会”，泸西县青少年学生校外活动中心王老师说，上海徐汇线上科普日节目，让孩子们感受到科技就在我们身边，激发了孩子学习科学的热情，大家很喜欢，对哥哥姐姐的表演印象深刻，感觉太酷了。另一位孩子家长也表示，看了上海徐汇区科普日节目，孩

子科学兴趣很浓，回家准备立即动手开展小制作。

在2022年全国科普日之际，徐汇区科学技术协会与云南泸西县科学技术协会加强对接，将全新上线的“新徐汇 新科普”云上嘉年华直播活动，传输至泸西县的学校和青少年校外活动中心，打破时空阻隔，两地青少年学生和家长感受了新科技、趣科普的魅力。

紧急支援 专车直达萨迦

□ 记者 耿洁玉 朱亮

守望相助手足情，近日西藏日喀则地区疫情牵动了上海各级工会干部的心。9月20日，由区总工会牵头联系，一批紧急筹措的防疫物资从徐汇发往萨迦，援助当地抗疫工作。

徐汇区总工会第一时间对接了萨迦县总工会和徐汇援藏干部，了解到萨迦县主要紧缺防护服、面罩和口罩。鉴于日喀则地区目前处于静默状态交通不便，此次由徐汇援助萨迦的防疫物资全部委托邮政物流专车专程运送。邮政公司内，工作人员细心装包、运送、装车，一丝不苟。

为了尽快筹措防疫物资，

徐汇区总工会用最短时间紧急联系市防疫物资生产厂家和保供单位，采购了5000件医用一次性防护服、5000副鞋套、200盒医用检查手套和5000个医用防护面罩，并主动协调区国资委，由徐汇城市建设投资（集团）有限公司无偿调拨2万只N95口罩、50箱18000盒连花清瘟胶囊，协调国药器械上海有限公司捐赠2万只N95口罩，一并支援萨迦县一线防疫工作，本次捐赠活动合计总金额达100万元。



落实“一岗双责”服务保障民生

□ 区民政局党组成员、副局长 潘蔚玮

根弦，心存敬畏、审慎用权，以认识上的清醒坚定确保行动上的清醒坚定。

二是无怨无悔地热爱民生事业，以岗位上的担当作为践行党的初心使命。习近平总书记指出民政工作关系民生、连着民心，是社会建设的兜底性、基础性工作。如果说民政工作是兜底性的，那么救助工作，面对的就是最需要政府兜底保障的人群。分管社会救助工作以来，我深切感受到，做好救助工作不仅需要业务工作能力，更需要怀着儿女之心，有儿女之情，把困难群众当家人，把群众诉求当家信，动态把握全区救助工作总体形势，认真分析困难群众个性化需求，不断创新工作方法，持续织密织牢兜底保障网。

三是有胆有识地应对处理各种矛盾挑战，以斗争上的磨砺考验锤炼提升党性修养。社会救助工作既要守牢社会保障的底线，也要经常面对困难群众非理性、不合理的诉求，同时还要处理各类历史遗留问题。对这些问题的处理，既考验党员干部的政策掌控能力，又考验党员干部的工作智慧。要直面群众诉求，在政策法规允许的范围内，最大限度保障困难群众利益。分管隔离点工作专班以来，无论是建章立制规范隔离点管理，

还是迎战台风“梅花”的彻夜值守，都需要党员干部增强风险意识，下好先手棋、打好主动仗，对可能发生的各种风险挑战，做到心中有数、分类施策。同时紧密结合应对风险实践，查找工作和机制上的漏洞，及时予以完善。

四是不折不扣地遵守执行党内规章制度，以纪律上的严格守牢政治上的底线。人无规矩，百事皆废。纪律规矩是党员干部的“护身符”和“安全带”，守住纪律规矩底线就是守住党员干部最大的财富。党员干部要明大德、守公德、严私德，追求高尚的道德情操。要敬畏法纪、慎终如始，从违纪违法的典型案例特别是身边的案例中汲取教训，不断涤荡自己的思想和灵魂，去掉杂质和污垢，生成清朗的心灵天空。同时还要带好、管好队伍，养成老老实实按制度规矩办事的习惯，防止“小节无害”的麻痹心理、“下不为例”的试探心理、“不为人知”的侥幸心理，任何时候都不越雷池一步。

天下之大患者莫如心，天下之易染者莫如欲。领导干部要坚决落实“一岗双责”，不断增强服务群众的本领，持续筑牢拒腐防变的堤坝，为建设新徐汇、再造新徐汇贡献力量。

2022年全国科普日“新徐汇 新科普”云上嘉年华活动，突显元宇宙、云互动特性，在直播活动中，徐汇区新近涌现出的上海市科学实验展演汇演获奖作品、优秀科普作品和科普达人节目巧妙串联，魔珐科技公司为本次活动特别打造的虚拟人变身成为科普女主播，在虚拟舞台上为观众推荐节目，直播带逛。科学实验秀、医生脱口秀、科普动画、科技动手做等趣味节目，开启公众2022年徐汇区全国科普日活动奇妙之旅，整场直播科技感、创新值满满，40分钟的直播节目实时互动点赞9100余次，受到学生和青少年的青睐。

云上嘉年华线上平台自9月17日上线几天来，线上观众点击浏览活跃，徐汇区多家高校院所、医院、科普基地、企业的青年科普力量参与进来，让本次活动线上科普内容焕发出青春的朝气和活力。

美罗城屋顶的灯亮了
体育新业态让这里成为新的网红打卡点

美罗城B区商场电梯直达6楼，再拾级而上，记者眼前豁然开朗。夜幕下，“欢迎来到艺星球”的霓虹灯，以及圆环形灯光布置的通道，有穿越“时空隧道”之感。历时三年立项改建，“艺星球”空中足球场于9月20日正式对外开放，也开创了徐家汇商圈“屋顶经济+体育业态”的先河。

一片3人制、一片5人制足球场，绿茵与天空相映衬，让运动者产生一种愉悦感。打开“久事体育场馆预订”小程序，就可以预订球场，3人制场地每小时300元，5人制球场每小时500元。

十几名业余曲棍球队选手成为首批尝鲜的用户，“首先，这里的地理位置优越，徐家汇是交通枢纽，我们队员从四面八方坐地铁过来很方便。其次场地条件也非常好，打曲棍球需要户外场地，这里六楼风也不会很大，很适宜。”

把商场屋顶用起来、亮起来，是上海挖掘体育场地的探索。合理利用和开发商场闲置资源，能提升场地收入的边际收益，又能增加商场的体验感和新鲜度。2019年9月，美罗城主动找到久事体育，谈及希望开发屋顶场地的体育用途，并决定由上海市东亚青少年体育俱乐部作为合作方，参建运营屋顶足球场项目。

上海东亚青少年体育俱乐部主任助理刘惟告诉记者，足球场项目牵涉到审批改建等一系列手续，“我们特地请设计院来测评屋顶承重，测评后符合要求。为了尽可能减少承重，我们选择了无填充的人工草皮，在整个设计方案中去掉不必要的配重。”此外，由于涉及到消防、税务等多部门打交道，徐汇区体育局牵头召开联席会议，也一定程度上推进了项目的落地实施。

（来源：上观新闻 作者：秦东颖）



“四责协同”大家谈

全面从严治党是新时代党治国理政的一个鲜明特征。习近平总书记2018年11月在上海考察时强调：“要坚持严字当头、全面从严、一严到底，严格落实管党治党责任。”全面从严治党向纵深推进，落实管党治党政治责任是关键。上海探索建立全面从严治党“四责协同”机制，即党委主体责任、纪委监督责任、党委书记第一责任人责任和班子成员“一岗双责”统一联动、合力运行的责任落实机制，取得积极成效。结合个人学习感悟，我有四点体会：

一是自主自觉地学习党内各项法规条例，以认识上的清醒坚定确保行动上的清醒坚定。党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央领导下，党内各项规章制度进一步完善细化，为广大党员干部立规矩、明底线，全面从严治党持续推进。作为一名党的干部，要把党规党纪的学习作为必修课，自主自觉开展好《中国共产党廉洁自律准则》等重要基础性党内法规的学习教育，及时弥补认知不足，时刻绷紧廉洁自律这